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平成２９年 第２回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 平成２９年２月１５日（水）１３：３０～１５：００

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

二見教育長、松野代表教育委員、藤元委員、畠山委員、江草委員

【事務局】

小泉教育局長

（企画総務課）時任課長、山本補佐、宮畑主幹、久保係長、

佐藤主査、田中主査、茂田主任主事

（学校施設課）長崎課長、大住補佐

（学校教育課）松竹課長、押川補佐、岡留補佐

（教育情報研修センター）荒武所長

（生涯学習課）染矢課長、矢野補佐

（保健給食課）横山課長

（文化財課） 日高課長、小窪補佐

（地域コミュニティ課）袈裟丸補佐、日髙係長、田中主任主事

４ 議 案

番 号 件 名 説 明 者

議案第１号
宮崎市公民館条例の一部を改正する条例の原案につ

いて

地域コミュニ

ティ課長補佐

議案第２号
平成２９年度一般会計予算案（教育委員会関係分）の

原案について

教育局長

各課長

議案第３号
平成２８年度一般会計補正予算案（教育委員会関係

分）の原案について

教育局長

各課長

議案第４号 人事案件について 教育局長
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５ 報 告

番 号 件 名 説 明 者

報告第６号
平成２８年度第６回宮崎市特別支援教育就学相談委員

会（答申及びまとめ）の報告について
学校教育課長

報告第７号 その他の事件の報告について 学校教育課長

報告第８号 その他の事件の報告について 学校教育課長

報告第９号 その他の事件の報告について 学校教育課長

報告第１０号 臨時代理の報告について 学校教育課長

報告第１１号 専決処分の報告について 企画総務課長

報告第１２号 専決処分の報告について 企画総務課長

報告第１３号 専決処分の報告について 企画総務課長
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二見教育長 定刻になりましたので、平成２９年第２回定例会を始めさせ

ていただきます。

本日の傍聴者はございません。

会次第「２ 会議録署名人の指名」です。資料１ページの資料１

をご覧ください。

本日の会議録の署名人は、私二見と、畠山委員を指名させていた

だきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

委員 はい。

二見教育長 それでは、会次第「３ 教育長及び委員報告」に入ります。

まず、（１）教育長報告でございます。

２ページの資料１－２をご覧下さい。

まず、２月２日（木）から３日（金）にかけて長崎市で行われた

「九州都市教育長協議会第２回理事会」について、報告いたします。

平成２９年度役員について協議がなされ、宮崎市が会長に選出さ

れました。任期は平成２９年４月１日から１年間です。

これに合わせて、九州都市教育長協議会の事務局も宮崎市に置か

れることになります。事務局には大変手間をかけるかもしれません

が、本市だけでなく、九州全体のことについても、私自身が視野を

広げないといけないという立場で受けてまいりました。

それからいくつか協議がありましたが、気になったのは「児童・

生徒の自転車保険への加入について」です。ある自治体で条例化の

動きが話題になっているそうですが、それは、子どもたちが自転車

に乗っていて事故を起こした際、相手方から保護者に９千万円の賠

償請求がなされた事例があったことがきっかけだそうです。あちこ

ちで同様のことが起こっているので、保険に強制的に入らせてはど

うか、あるいは半額を市で補助したらどうかといった議論が起こり

始めているということでございました。少なくとも、市が全額を負

担することが出来なくても、こういうことが実際に起こりうるとい

うことを知っていかないといけない、大きなことだと思いました。

それから５つ目の文教施設の視察については、爆心地から５００

メートルの所にある城山小学校を訪問し、子どもたちが「ピースナ

ビ」と銘打った活動をしていて、その説明を受けてまいりました。

平和に関する意識、それから知識が随分と違って、説明を受ける

だけで涙が出るような、小さな語り部になっておりました。いい経

験をさせていただきました。

次に、３ページの資料１－３をご覧ください。

２月７日（火）に行われた「宮崎県市町村教育長連絡協議会第３

回支部長会」について、報告いたします。

平成２９年度の進め方について、協議を行いました。

その中で｢サドベリースクール｣という情報提供がありました。学

校に籍を置きながら、外国等の学校へ通う児童生徒に関することで

ございます。外国ではなくても、本市の隣の町にもそういう学校が

あって、現実に宮崎市の子どもがひとり、西都市の子どもがひとり

通っているということでございます。とにかく時間や規則に縛られ

ない自由な教育をという、私達義務教育を預かる立場からすると、

どのような対応をすればいいのかという話もありました。

これがフリースクールということになるのかもしれませんが、棲

み分けが随分難しい時代になったと思っております。卒業をどうす

るかといった具体的なことも話題になったところであります。注視
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しておかないといけないことと思っております。

次に、４ページの資料１－４をご覧ください。

２月７日（火）に行われた「県教育委員会と市町村教育長連絡協

議会との意見交換会」について、報告いたします。

宮崎県教育委員会より、以下のような点について説明がございま

した。特に来年度の事業については、予算の関係で詳しくはお話し

できませんでしたけれども、課題が多いことを意識付けられた意見

交換会でありました。

それから、宮崎県福祉保健部衛生管理課からは、動物愛護センタ

ーにおいて、「いのちの教育」をスタートさせたいという説明を受

けました。これは市と県が一緒に整備した施設ですが、動物愛護セ

ンターの役割分担についての説明がございました。

私から以上でございます。

次に、（２）委員報告でございます。

５ページの資料１－５をご覧ください。

２月３日（金）に行われた「平成２８年度全国市町村教育委員会

連合会第２回副会長会」について、出席されました松野代表教育委

員から、報告をお願いいたします。

松野代表教育委員 ２月３日に東京で行われました、全国市町村教育委員会連合会の

第２回副会長会に参加いたしました。

概要に書いていますが、本年度の本連合会の活動概要や今後の課

題等について協議が行われました。予算案等については本部の案ど

おり承認されました。

本日の新聞にもありましたとおり、文部科学省から「新学習指導

要領の改訂」について公表されましたが、それに先立ちまして、文

部科学省 初等中等教育課企画課 専門官 石田有記氏より講話

がございました。その中で特長的な話としまして、教育課程の改訂

については今後、以下の６点を盛り込んでいくという説明がありま

した。詳しいことは割愛させていただきます。

もう一点はここには出しておりませんが、第１０章の中で、指導

にあたる事務局等についての期待ということでこのように述べて

おられます。是非事務局の方にもお伝えいただきたいとおっしゃら

れていました。

国や各教育委員会等において、教科等別の指導要領に関する改善

のみならず、教科等を横断した教育課程全体の改善について助言を

行うことができるような体制を整えていただきたいということで

ございます。教育委員会における指導担当部課長や指導主事等に期

待する部分が大きいという発言がございました。非常に期待感を持

って進めている教育課程の改訂なので、是非お力添えをお願いした

いということが印象に残りました。

全国各地から副会長７名が集まりまして、その中でこういう意見

がございました。

教育委員会の新制度に移行し、徐々に機能しつつあるけれども、

教育長と教育長職務代理者との関係改善が必要な事例が報告され

ました。
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二見教育長 次に、１ページの（４）各課行事等の報告でございます。２月１

３日（月）に行われた「宮崎市就学相談委員会答申及びまとめ」に

ついてでございますが、これは「議事の報告」として、後ほど説明

させていただきます。

以上で行事等の報告は終了ですが、お気づきになった点やこれか

らの課題、また感想がありましたら、お願いいたします。

なお、２月１日の春日市及び下関市への視察研修と、２月８日に

行われた「学校・家庭・地域と教育委員会との意見交換会」につき

ましては、後ほど、「その他の報告」につきまして、皆様から感想

等をいただきたいと思います。

よろしいでしょうか。それでは「４ 議事」に入らせていただき

ます。

本日は、議案が４件、報告が８件となっております。

まず議案でございます。

７ページをご覧ください。

まず、議案第１号 「宮崎市公民館条例の一部を改正する条例の

原案について」、事務局から説明をお願いします。

袈裟丸地域コミュニ

ティ課長補佐

まず、公民館及び交流センターの管理運営、施設維持管理、整備

につきましては、宮崎市教育委員会の権限に関する事務の補助執行

規定に基づきまして、地域振興部で事務を行っておりますことから

地域コミュニティ課から説明をさせていただくものでございます。

議案の８ページをお開きください。

議案第１号｢宮崎市公民館条例の一部を改正する条例の原案につ

いて｣でございます。

８ページの提案理由に記載のあるとおり、宮崎市大久保学習セン

ターの用途廃止に伴いまして、所要の改正を行うものでございま

す。

改正する理由でございますが、（仮称）清武地区公立公民館を建

設するために現在の大久保学習センターを解体することに伴いま

して、現在のセンターを廃止するためでございます。

それでは次に、議案の内容につきまして１０ページの新旧対照表

で説明をさせていただきます。

第２条におきまして、公民館の名称及び位置を規定しております

が、その表の宮崎市大久保学習センターの規定を削除いたします。

また、第７条におきまして、公民館の使用料について規定してお

りますが、宮崎市大久保学習センターの使用料について規定してお

ります別表第３の削除に伴い、別表第４を別表第３に改めます。

最後にこの条例は平成２９年６月１日の施行を予定しておりま

す。

説明は以上でございます。

二見教育長 ただいま説明のありました議案第１号について、ご質問はござい

ませんか。

ないようでしたら、議案第１号 「宮崎市公民館条例の一部を改

正する条例の原案について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 はい。

二見教育長 ご承認ありがとうございます。

次に、議案第２号 「平成２９年度一般会計予算案（教育委員会

関係分）の原案について」、議案第３号「平成２８年度一般会計補

正予算案（教育委員会関係分）の原案について」、議案第４号「人
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事案件について」でございますが、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第１４条第１項第７号により、非公開といたしたいと思

いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 それでは、ただいまより、非公開といたします。

二見教育長 それでは、ここで非公開を解除いたします。

次に、報告でございます。

まず、報告第６号「平成２８年度第６回宮崎市特別支援教育就学

相談委員会（答申及びまとめ）の報告について」、事務局から説明

をお願いします。

松竹学校教育課長 ５９ページの第６号別紙をご覧下さい。

２月１３日に行われました特別支援教育就学相談委員会の答申

及びまとめについてご報告いたします。

平成２９年度就学児のうち、諮問をした２８７名についての就学

判断の答申がなされました。

内容としましては、特別支援学校への就学が適当とする児童が４

０名、特別支援学級への就学が適当とする児童が７６名、通常の学

級への就学が適当とする児童が１５３名、附属小、市外への転出等

の児童が１８名でございました。

報告は以上でございます。

二見教育長 ありがとうございました。

１年かけて審査をしていただいたうえで答申をいただきました。

これに基づいて就学指導をしていくことになります。

ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。また、お気付

きになられた点はございますでしょうか。

委員 なし。

二見教育長 他にないようでしたら、次に、報告第７号から第９号までの「そ

の他の事件の報告について」、報告第１０号「臨時代理の報告につ

いて」、報告第１１号から第１３号までの「専決処分の報告につい

て」でございますが、これにつきましては、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第１４条第１項第７号により、非公開といたし

たいと思いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 それでは、ただいまより、非公開といたします。

二見教育長 それでは、ここで非公開を解除いたします。

次に、「５ その他」に移らせていただきます。

委員の皆さまから、情報提供等がありましたら、お願いいたしま

す。

なお、時間の関係で、２月８日（水）に行われた「学校・家庭・

地域と教育委員会との意見交換会」につきましては、別の機会に意

見交換をしたいと思います。

ないようでしたら、「善行児童表彰について」、事務局から説明を

お願いします。

時任企画総務課長 それでは、善行児童表彰についてご報告いたします。

７５ページの資料をご覧下さい。

表彰件数の推移を記載しております。一番下の段になりますが、

今年度は個人が８９件、団体が３件、合計で９２件。欄外に記載し

ておりますが、１２５名の表彰を行います。

宮崎市の小中学校は全７３校から推薦をいただいておりました
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が、そのほか宮崎大学附属小中学校、宮崎西高附属中学校、宮崎第

一中学校からも推薦をいただいております。

表彰式はすでに各学校で始まっておりまして、２月６日から３月

６日にかけまして、全校集会等の際に表彰を行っていただくことに

なっています。被表彰者には宮崎市から、表彰状、図書カード、記

念写真を贈呈いたします。

次のページをご覧下さい。

本年度も、一般財団法人椎屋恵進会様から、記念品として電子辞

書が全員に贈呈されることとなっております。

７７ページは表彰目録が記載してあります。

説明は以上のとおりでございます。

二見教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問はございませんか。

委員 なし。

二見教育長 ないようでしたら、２月１日の春日市及び下関市への視察研修に

つきまして、感想等をいただきたいと思います。畠山教育委員と江

草委員にお願いします。

畠山委員 ２月に初めての視察に行かせていただきました。

午前中に春日市の教育委員会、午後に下関市の教育委員会をお訪

ねしましたが、どちらも全国からたくさんの視察があるということ

でした。

特徴としては学校、地域、家庭の連携の中に教育委員会も深く関

わっているということで、双方向の繋がり、共に育つという教育に

力を入れているということでした。

本市でも、地域の良さや素晴らしさを児童生徒が学び、学校を中

心に祭りや地域行事への参加などに取り組んでいますから、宮崎市

型のコミュニティ・スクールの元となるスタイルというようなもの

が出来つつあるような気がしています。

ただ、春日市の方は自治会の加入率が７７．５％ということで、

地域との連携が取りやすいことも、機能している要因にあるように

感じました。

下関市は教育センターが昨年の３月に完成して、駐車場も広く

て、投票所にもなっているということでした。

宮崎市もそうですけれども、地元の宝を掘り起こして生き生きと

取り組んでおられる様子が印象的で、大変元気をいただいてきまし

た。

江草委員 春日市からは、子どもたちの犯罪が少なくなっているという説明

があり、それはとても良いことだと共感しました。

下関市では、市内の学校全てがコミュニティ・スクールというこ

とで活発にやっていらっしゃると感動しました。

二見教育長 ありがとうございました。

コミュニティ・スクールにおける学校運営協議会の設置を努力義

務化するという法律案が閣議決定されたということですので、宮崎

市版というだけでは通用しなくなる部分も出てくると思います。い

い勉強をさせていただきましたので、努力していきたいと思いま

す。

それでは「６ 次回委員会の決定」について、事務局から説明を

お願いします。

時任企画総務課長 次回委員会は、臨時会として、平成２９年３月４日（土）、午前

９時から午前１０時まで、教育委員会室で開催することをご提案い
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たします。

また、定例会は、平成２９年３月２４日（金）午前９時から午前

１０時２０分まで、教育委員会室で開催することをご提案いたしま

す。

二見教育長 提案のありました日時で、会議を開催してよろしいでしょうか。

委員 はい。

二見教育長 ありがとうございます。

続きまして、「７ 行事予定」について、事務局から説明をお願

いします。

時任企画総務課長 （説明）

二見教育長 他にございませんか。

以上をもちまして、平成２９年第２回定例会を終了させていただ

きます。


